



ESLOVAQUIA Y UKRANIA SUBCARPATICA PROCLAMAN SU INDEPENDENCIA

INDESEABLES Miguel Primo de Rivera llegó ayer a Burgos

Se le tributó un recibimiento emocionante

BURGOS, 14.—Miguel Primo de Rivera se encuentra en Burgos, rescatado del infierno rojo. Vuelve a la vida de la España que soñó su hermano José Antonio. El trae la impresión última y la voz postrera del glorioso fundador de la Falange. Con estos puntos y recuerdos, marchamos a esperarle a Vitoria. En un coche, su esposa, Margarita Urquijo; sus hermanas, Pilar y Carmen, y en otro, José María Alfaro, miembro de la Junta Política; Julián Pemartín, vicesecretario del Partido; Leopoldo Panizo, consejero nacional, y Sancho Dávila, delegado nacional de Organizaciones Juveniles. En el aeródromo de Vitoria, un gran número de aficionados esperaban luciendo el uniforme de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Allí estaban también el gobernador civil de Alava y el gobernador militar de Guipúzcoa. Una emoción expectante se advertía en todos. Su esposa y sus hermanas esperaban en silencio. A la una, el ruido de los motores del avión que hace el servicio de Mallorca a Vitoria, anunciaba que se acercaba el momento tan esperado. Los ojos de todos se clavaron en el cielo. Un brazo fuera de la cabina, saludaba agitando un pañuelo. Allí estaba él. Apareció el primero en la escalera del avión, brazo en alto, camisa azul, boina roja y un abrigo militar. Pálido por los sufrimientos y privaciones sufridas y contentado apenas la emoción que le embargaba por completo. Su esposa y sus hermanas corrieron hacia él. Los abrazos y los besos fundieron las almas y las lágrimas probaban de los ojos de todos. Era una emoción insostenible. Luego los amigos, las autoridades con frases entrecortadas por la emoción le cogían las manos y lo abrazaban. Miguel Primo de Rivera, no tenía más explicación que ésta: "Si esto lo viera José Antonio". Era su recuer-



do el que embargaba a todos y la imaginación volaba a la cárcel, a la tumba del heroico fundador, y del pecho de todos los espectadores salió con voz temblorosa un "Cara al Sol" que sonaba como una oración, como un abrazo de almas, como una consigna de hermanos. Miguel saludó de nuevo a todos con brazo en alto, y en un coche, con sus familiares, continuó su viaje a Burgos, donde reposa de tantas emociones en la paz de su hogar cargado de tristes recuerdos. Uno de estos días lo recibirá el Generalísimo. Ante él renovará su agradecimiento. En todos los ánimos y en todos los labios quedaba temblando de emoción aquella frase: "Si esto lo viera José Antonio".

Los últimos momentos de José Antonio

Fué fusilado en la madrugada del día 20 de Noviembre de 1936

BURGOS, 14.—Miguel Primo de Rivera, llegado esta tarde a Burgos, ha recibido a un redactor de la Agencia Logos. El ilustre resultado del cautiverio rojo tiene las huellas claras de sus sufrimientos y privaciones, pálido, enflaquecido y con el pelo cano, es un testimonio más del bárbaro trato que los marxistas dan a sus prisioneros. Nuestras preguntas han de ser breves, porque disponemos de escaso tiempo para hablar con Miguel Primo de Rivera. Este ha prometido para un día próximo hacer unas más amplias declaraciones. En sus primeras impresiones sobre cuanto ha visto en la España nacional y recibimiento que se le tributó rebosa entusiasmo y profunda gratitud. Naturalmente, nuestra pregunta se dirige inmediatamente a aquello que hoy día desean conocer todos los españoles. Los últimos momentos y las últimas palabras de José Antonio. Miguel nos dice, que su proceso, el de su mujer y el de José Antonio, comenzó el 16 de noviembre de 1936, y que les notificaron la sentencia el día 18 del mismo mes. José Antonio defendió a los tres procesados, concediéndole el Tribunal que ampliara la defensa más del tiempo reglamentario. El día 20 de noviembre, a la madrugada,

fué el día del fusilamiento de José Antonio. Yo me encontraba tendido sobre el petate de mi celda, con el nerviosismo y la preocupación natural. Un miliciano abre mi celda y me pregunta si quiero ir a despedirme de mi hermano. Salgo inmediatamente y encuentro a José Antonio en su celda, preparándose para salir. Nos abrazamos en un abrazo fuerte y fraternal como nunca. El me dijo en inglés, para que no le entendieran los milicianos: "Ayúdame a ser valiente". De nuevo volvimos a abrazarnos en silencio. Un miliciano entra y dirigiéndose a José Antonio dice: "Date prisa". Me dejarán por lo menos que vaya resoldado y decente, replicó José Antonio. No llevaba cinco minutos con él, cuando me obligaron a salir para mi celda. A las 6:20 salió José Antonio conducido por los milicianos. Antes consiguió que se le llevara un confesor. A la salida entregó un abrigo de cinturón que poseía, a uno de los milicianos. Con José Antonio llevaban para ser fusilados, cuatro chicos de Novelda, dos requetés y dos falangistas. Vió en el campo que estaba formado el pelotón, y dijo José Antonio valiente y entero: "Esto es cosa de un momento". Sacando una medalla la besó y gritó con voz firme: ¡Arriba España!, grito que fué contestado por sus cuatro compañeros. Sonaron entonces los disparos, que escuché perfectamente desde mi celda. Miguel no sabe dónde está enterrado su hermano.

El ilustre resultado nos cuenta luego de su emoción y de sus primeras entrevistas en la España Nacional, despidiéndonos con la emoción consistente que su relato nos ha producido, sintiendo como él la dolorosa ausencia del glorioso fundador de la Falange Española, José Antonio.—Logos.

El Duque de Alba visita a Lord Halifax

LONDRES, 14.—El Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, ha recibido en el Foreign Office al embajador de la España nacional, duque de Alba.—(Logos).

fueron objeto los representantes de Polonia y de Suiza, de las muestras de simpatía del numeroso público que presenció el paso de la comitiva.

Se ha constituido un nuevo Gobierno eslovaco, presidido por Mons. Tisso, que provisionalmente será Jefe del Estado

Fuerzas húngaras han invadido Rutenia

El presidente Hacha y el ministro Chvalkowski llegan a Berlín para entrevistarse con Hitler

PRAGA, 14.—La Dieta eslovaca de Bratislava, en una reunión secreta celebrada esta mañana ha proclamado la independencia de Eslovaquia. Se ha constituido un nuevo Gobierno eslovaco presidido por monseñor Tisso que provisionalmente desempeñará la jefatura del nuevo Estado.

CESA LA UNION ENTRE BOHEMIA Y ESLOVAQUIA

PRAGA, 14.—Ha sido publicado un comunicado oficial dando cuenta de que la unión entre Bohemia y Eslovaquia ha cesado en el día de hoy. Desde esta fecha vivirán independientes los dos países. El jefe de la Oficina de Prensa declaró ante los periodistas que no había sido adoptada ninguna resolución acerca de la retirada de las tropas checas del territorio eslovaco.

HACHA Y CHVALKOWSKI A BERLIN

PRAGA, 14.—Esta tarde el presidente de la República checa, doctor Hacha, y el ministro de Negocios Extranjeros, señor Chvalkowski, han salido en tren especial para Berlín, donde conferenciarán con el Führer.

UKRANIA TAMBIEN SE DECLARA INDEPENDIENTE

PRAGA, 14.—Según noticias recibidas en esta capital, también la Ucrania Subcarpática ha proclamado su independencia. Mañana se celebrará una sesión extraordinaria en la Dieta para ratificar la decisión adoptada hoy por el Gobierno autónomo.

HUNGRÍA ESTA ATENTA A LOS ACONTECIMIENTOS

BUDAPEST, 14.—El jefe del Gobierno ha hecho unas declaraciones a la Prensa sobre la actitud de Hungría ante los acontecimientos checoslovacos. —Nuestra frontera, dijo, ha sido fijada y será ocupada por la fuerza inmediatamente. Naturalmente, seguimos los sucesos con la mayor atención.

LA INDEPENDENCIA FUE VOTADA POR UNANIMIDAD

PRESBURGO, 14.—Monseñor Tisso ha llegado esta mañana en avión procedente de Berlín. Inmediatamente se dirigió al edificio de la Dieta, donde ha sido recibido por sus antiguos compañeros de Gobierno.

El aspecto de la ciudad en las primeras horas de la mañana presagiaba trascendentales acontecimientos. Las calles estaban desiertas, pues la población entera se había concentrado en la amplia plaza en la que está la Dieta.

No se ha permitido el acceso al interior de la Dieta a los informadores, a pesar de que habían llegado a Presburgo numerosos periodistas extranjeros.

A Presburgo llegaron durante la noche última nuevos destacamentos de tropas checas. En la sesión parlamentaria habló primero el presidente nombrado por Praga, Sidor, y después lo hará monseñor Tisso.

Se sabe que los sesenta y dos diputados presentes en la Dieta eslovaca ha votado por unanimidad la independencia. Monseñor Tisso proclamó la independencia de Eslovaquia a la una y diez minutos en punto.

PROTECCION ALEMANA A ESLOVAQUIA

BERLIN, 14.—Se sabe que monseñor Tisso ha telegrafado al Canciller Hitler dándole cuenta de la proclamación de la independencia de Eslovaquia y solicitando la protección alemana.

OTRO MENSAJE A HITLER

MUNKACS, 14.—El jefe del Gobierno de la Ucrania Subcarpática ha enviado un mensaje a Hitler dándole cuenta de haber proclamado la independencia del país.

Por haberle sido ocupada una pistola, ha sido ejecutado un ciudadano magiar, por aplicárselo la ley marcial. También se dice, si bien no ha sido confirmado todavía que varios ucranianos han sido muertos por la soldadesca checa a raíz de un incidente ocurrido en la frontera con Hungría.

POLONIA, CONTRARIA A LA INDEPENDENCIA DE UKRANIA

VARSOVIA, 14.—El Gobierno polaco ha comunicado al Reich su oposición a la constitución de un Estado independiente en Ucrania Subcarpática o a la anexión de dicho país a Eslovaquia. Al mismo tiempo se pide que Ucrania Subcarpática sea anexada a Hungría.

El embajador alemán en Polonia ha llegado esta mañana a Berlín.

CHOQUES ENTRE CHECOS Y HUNGAROS

BUDAPEST, 14.—Cerca de Munkacs se ha registrado un grave enfrentamiento entre soldados checos y húngaros.

LAS TROPAS HUNGARAS CRUZAN LA FRONTERA CHECA

BUDAPEST, 14.—De fuente autorizada se confirma que las tropas húngaras han cruzado la frontera checa por Munkacs.

LOS HUNGAROS SE INTERESAN EN RUTENIA

BUDAPEST, 14.—Las tropas húngaras, compuestas de tres batallones de infantería y destacamentos de artillería y carros de asalto, han cruzado la frontera checa y prosiguen su avance, habiendo penetrado en territorio checo unos 17 kilómetros y ocupado varios pueblos rutenos.

Hungría envía un ultimátum a Praga

BUDAPEST, 14.—El Gobierno de Hungría ha enviado un ultimátum a Praga demandando que en el plazo de 24 horas se de satisfacción a los siguientes puntos: Primero.—Libertad de todos los húngaros que han sido encarcelados por las autoridades checas. Segundo.—Cesación absoluta de las persecuciones contra la minoría magiar que vive en Bohemia, Moravia y Rutenia. Tercero.—Libertad a la minoría húngara para que pueda armarse por sí misma. Cuarto.—Retirada de las tropas checas de Rutenia en un plazo de 24 horas.

SIGUE EL AVANCE HUNGARO EN RUTENIA

BUDAPEST, 14.—Las últimas noticias dan cuenta de que las tropas húngaras siguen avanzando por tierras de Rutenia, habiendo alcanzado una profundidad de 24 kilómetros.

La situación es muy grave

PRAGA, 14.—Durante la jornada de hoy se han registrado numerosos incidentes en Eslovaquia. Los que revistieron mayor gravedad tuvieron lugar cerca de Munkacs al asaltar las tropas checas el cuartel general de las formaciones ucranianas. El jefe del Gobierno autónomo de Rutenia ha solicitado de Praga la inmediata destitución del general que mandaba las fuerzas federales, y como no obtuviera con-

Más información en cuarta plana



LAS NACIONALIDADES QUE INTEGRABAN LA ESCINDIDA CHECOSLOVAQUIA

después de haber celebrado una larga entrevista con el coronel Beck.

TERMINA LA NOTA RECOMENDANDO LA POBLACION SE MANTENGA EN CALMA Y OBSERVE LA MAYOR DISCIPLINA

BRATISLAVA, 14.—El nuevo Estado independiente de Eslovaquia cuenta con 2.600.000 habitantes, de los cuales 1.900.000 son eslovacos. El resto se compone de húngaros, checos, alemanes y otras nacionalidades.

BOHEMIA Y MORAVIA (ESTADO FEDERAL CHECO) TENDRÁ 6.805.000 HABITANTES, DE LOS CUALES 234.000 SON ALEMANES.

Rutenia (Ucrania Subcarpática) tiene 532.000 habitantes, casi en su totalidad rutenos.

INDIGNACION EN HUNGRIA

BUDAPEST, 14.—En Hungría ha causado gran indignación la noticia de que las tropas checas habían detenido en Munkacs y otras ciudades rutenas a numerosas personalidades húngaras, entre las que figuran el Conde Csaky y Augusto Csaky.

MOVILIZACION DE TROPAS CHECAS

PRAGA, 14.—Las tropas checas se han fortificado en diversos puntos estratégicos. Fuertes destacamentos de infantería, artillería ligera y carros de asalto, así como varias columnas motorizadas, marchan por las carreteras que conducen a Munkacs y Austerlitz.

PRUDENTE ACTITUD FRANCOCO-INGLESA

ROMA, 14.—Tanto en esta capital como en Berlín ha sido bien acogida la prudente actitud observada por Francia e Inglaterra al desinteresarse del problema checoslovaco.

testación el primer ministro ruteniano invitó a un general de nacionalidad rutena para que asuma el mando de las fuerzas militares y organice la defensa del país.

También revista mucha gravedad el avance de las columnas húngaras por tierras de la Ucrania Subcarpática. Asimismo hoy hubo varios encuentros entre soldados checos y eslovacos.

NOTICARIO LOCAL

El convoy de viveres de La Coruña

Ha regresado la escolta que acompañó al convoy de Auxilio Social, después de haber depositado los viveres en el lugar determinado. El viaje de la expedición fue realizado felizmente. Los expedicionarios nos ruegan expresamos su agradecimiento públicamente al vecino de Cebreros don Segundo Blasco, por las atenciones que les dispuso y las facilidades que dió a los expedicionarios para su alojamiento.

Sucesos

SUFRE LA FRACTURA DE UNA PIERNAL AL SER ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

El niño de 11 años, Enrique de la Iglesia, con domicilio en la calle de Asturias número 1, fue atropellado ayer por una bicicleta y en el accidente sufrió la fractura de la tibia izquierda. Se le prestó asistencia médica en la Casa de Socorro del Hospital y se calificó su estado de pronóstico reservado. Después de asistido pasó a su domicilio.

FERROVIARIO HERIDO EN ACCIDENTE DEL TRABAJO

Trabajando ayer en una máquina el fogonero del ferrocarril del Norte, Juan Bautista Fereira se lesionó en una mano y tuvo que acudir a la Casa de Socorro del Hospital, para que se le prestase asistencia médica. Su estado se calificó de carácter leve.

LESIONADO EN OTROS ACCIDENTES

También fueron curados ayer de primera intención en el mencionado centro benéfico de lesiones que sufrieron en diversos accidentes de carácter casual: José Vázquez Martínez, de Pasadizo, herido contuso en el párpado superior del ojo izquierdo y contusiones en la mano derecha; Enrique González, de San Amaro, II, contusión en la región frontal; José María Pamos, de la calle de Adelaida Muro, 18, heridas contusas en la frente y en la mano derecha, y Francisco Salgado González, de la calle de la Torre, 103, herido contuso en la región occipital. El estado de estos heridos fue calificado de leve.

Junta Reguladora de Importación y Exportación

MUY IMPORTANTE PARA LOS CONSERVADORES Y EXPORTADORES DE ANCHOA

Se pone en conocimiento de todos los exportadores y fabricantes de conservas de anchoa de esta provincia, que se han recibido órdenes en esta Junta, que han de ser cumplimentadas muy urgentemente, pues de no hacerlo serán severamente sancionadas, por lo que se encarece pasen por el domicilio de esta Junta (Real I, Cámara de Comercio), para recibir instrucciones. También se advierte a todos los importadores de productos necesarios para la exportación (duelas para barriles, papel de envolver, envases, etc.) que antes del 20 de cada mes, es preciso conocer con 60 días de anticipación la cantidad de divisas que precisen para las importaciones pues el no hacerlo, impedirá la concesión de las mismas.

Restaurante "LHARDY"

GALERA, 45. TELEFONO 15-39. Servicio a la carta y por cubierto. Especialidad en mariscos y platos regionales.

CUBA - CENTRO AMERICA y NORTE AMERICA

Para todo lo relacionado con suscripciones y pagos a EL IDEAL GALLEGO, dirigirse al Correspondiente y Agente oficial, a Leoncio de Cotarelo Fernández, Genetizado en Gerro, 1505 moderno (antes M. sime 00-1, 450) LA HABANA.

KIOSCO-Hoy

PISO ALTO: A las 4, 5, 6, 7, 8 y 10.45. PISO BAJO: A las 5, 6, 7, 8 y 10.30

La sensacional obra METRO

El cuarto número 509

(En español) Humor, amor, misterio, intriga y un argumento originalísimo. Magníficamente interpretado por FRANCIS TONE, UNA MERKEL, CONRAD NAGEL y STEPI DUNNA

MARANA Amores en Hollywood

BING CROSBY MARION DAVIES

ROSALIA VIERNES

próximo "Espectáculos Miller" presenta el estreno de la maravillosa opereta

MALIBU

Una obra de incomparable belleza, que entusiasma a los mayores y hace las delicias de los chicos; por su acción se desenvuelve en el Reino de la...

NUESTRA SOCIEDAD

PROXIMA BODA

Para el próximo domingo, día 19, está señalada la boda de la señorita María del Pilar Roldán y Martínez-Bolaño con don Francisco Menéndez Aponte, distinguida pareja que cuenta con muchas simpatías en La Coruña.

BODA

En la iglesia de San José de Flores, en Buenos Aires, contraerán matrimonio el día 11 de febrero último la señorita Eva María Martín Rodríguez, tan conocida en la sociedad coruñesa, y el hombre de negocios de la capital argentina, don Alberto Cambas.

PELICULAS

PELICULA DE MANO

A doña Sofía Mesías, viuda del que fue secretario del Juzgado Municipal del Instituto, don Estanislao Vazmonde Romero, le ha sido pedida la mano de su hija Carmen por don Francisco Banz Ponte.

MEJORADA

Se encuentra aliviada de su indisposición doña Herminia Molina de Molina, a la que deseamos un total restablecimiento.

SUFRAJOS

Las misas que se celebren hoy en la iglesia del Sagrado Corazón, a las once y media, nueve y once y media, así como la exposición del Santísimo serán aplicadas por el eterno descanso de don Manuel Vitorro Pose.

VIAJEROS

Regresaron de Valladolid, doña Elena Miranda de Obana y su hija Gloria.

Cines y Teatros

ROSALIA CASTRO: DEBUT DE VARIEDADES

Ayer debutó con éxito un ameno espectáculo de variedades, en el que si no hay figuras cumbres tampoco tiene números rechazables, pues todos son lo bastante discretos para entretener gratamente.

Comisión Provincial del Currículo

Relación de zapateros a quienes corresponde recoger suela en la distribución del 15 de marzo de 1938.—III Año Triunfal:

La Coruña: Antonio Calvo Ramalho, Bruno Alonso González, Enrique Prado Rey, Antonio Montero Rodríguez, Enrique Ramos San Miguel, Francisco Ferrer Villaverde, Francisco Ponte Rodríguez, Ildefonso Ventura Veiga, Jesús Praga Gestal, José M. Martín Sánchez, Juan Martínez Rodríguez, Juan Naya Muña, José Córdido Puga, Josefa López, José Alvarez Vázquez, Luis Cánosa, Manuel García Martínez, Manuel Frago, Manuel Candoa, Manuel Sánchez Manzano, Manuel Loureiro, Manuel Ramos Cambón, Pedro Isasi Martínez, Pedro Dóvil Freire, Ricardo Jorge García, Rafael Fontenla Nieves, Rosalino Alvarez, Ricardo Barbetto Agra, Rogelio García y García.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Hoy día 15 dará comienzo en estas oficinas el pago de la nómina correspondiente al mes de febrero de 1938 en la forma acostumbrada, advirtiéndose que no se pagará a nadie fuera de los días señalados.

Abastecimientos y Transportes

Dos notas de la Jefatura del Servicio Nacional

Del Jefe del Servicio Nacional de Prensa, recibimos los siguientes telegramas:

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes da con esta fecha las órdenes oportunas para que por mediación de los excelentísimos Gobernadores civiles se abone a los respectivos suministradores el 50 por 100 de las facturas pendientes de pago por las remesas recientemente realizadas a la región liberada de Cataluña por cuenta de este Servicio Nacional.

El pago es ordenado a la presentación en esta oficina de los documentos que acrediten la facturación de la mercancía verificándose el resto hasta el abono total con la mayor urgencia y una vez comprobada su recepción en el punto de destino.

Burgos 7 de marzo de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe del Servicio Nacional.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Quedan exentos de los recargos establecidos en el decreto de 26 de enero último, referente al Subsidio al Combatiente, por considerarse su consumo como de primera necesidad, según el artículo 16 de la Orden de 31 del mismo mes y aclaraciones recibidas en esta Comisión, los artículos siguientes:

Abastecimientos y Transportes

Dos notas de la Jefatura del Servicio Nacional

Del Jefe del Servicio Nacional de Prensa, recibimos los siguientes telegramas:

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes da con esta fecha las órdenes oportunas para que por mediación de los excelentísimos Gobernadores civiles se abone a los respectivos suministradores el 50 por 100 de las facturas pendientes de pago por las remesas recientemente realizadas a la región liberada de Cataluña por cuenta de este Servicio Nacional.

El pago es ordenado a la presentación en esta oficina de los documentos que acrediten la facturación de la mercancía verificándose el resto hasta el abono total con la mayor urgencia y una vez comprobada su recepción en el punto de destino.

Burgos 7 de marzo de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe del Servicio Nacional.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Quedan exentos de los recargos establecidos en el decreto de 26 de enero último, referente al Subsidio al Combatiente, por considerarse su consumo como de primera necesidad, según el artículo 16 de la Orden de 31 del mismo mes y aclaraciones recibidas en esta Comisión, los artículos siguientes:

Acetate de oliva de todas clases, alubias, arroz, azúcar, aceitunas sin envasar, carnes frescas, café crudo y tostado, caramelos, confituras y helados de precio inferior a quince céntimos, condimentos y huesos de cerdo, conservas de carne en lata, cuyo precio sea inferior a diez pesetas, chorizos de precio inferior a cuatro pesetas kilo; chocolates en pasta y en polvo de precio inferior a dos cincuenta pesetas libra de cuatrocientos sesenta gramos; frutas naturales que no estén en conserva; garbanos, habas de todas clases, incluso las lacteadas, hortalizas sin envase, huevos, jibones comunes (no jamones comunes, como se decía por error material), leche, incluso la condensada; lentejas, manteca de vaca y de cerdo, morcillas, pescados frescos y salados, pimentón, pimienta y demás especias; purés, productos destinados a la lactancia, patatas, pan, queso de precio inferior a diez pesetas kilo; sopa de pastas y de hierba, sal, sardinas en lata, vinagre, conservas de pimiento y tomate, butifarra, sémola, canela, simlarses de café, té, manteguilla, castañas, cacao, cacao y vinos quinquados.

GOBIERNO CIVIL

NEGOCIADO DE PASAPORTES Y SALVOCONDUCITOS

Señores D.: Marcelino Echevarría Naveyra, Antonio Correa Fandiño, Augusta Fabián Leal, Cristina Romo Tavares, Manuel Serranga Leal, Leopoldo Pariente Gundin, Ricardo Sanz Oatreras, Ursula Roessick Müller.

Debe pasar por este negociado doña Dolores Davila de Hermo. Horas de entrega: de 12 a 1.

"Ayuntamientos"

Fichas Sanitarias, pedir las en la PAPELERIA LOMBARDO - La Coruña.

Rosalia-Hoy

A las 7.30 y 10.30: DESPEDIDA del grandioso espectáculo de variedades, en el que figura

VALLEJO

el divo del canto flamenco Diego Amaya

el "as" de la guitarra Carmen Torralbo

bella bailarina Hermanas Alcazar

pareja de balles Joaquín Jiménez, "EL TUMBILLA"

pequeño "as" del canto y baile flamenco Joaquín Vallejo

marzo de la guitarra Lolita Tamayo

coreográfica Conchita Peñalver

balles modernos Lolita Gallego

balles clásicos Paquita Baby

pequeña estrella de canto y baile Hermanos Cape

parodistas y exóticos musicales ORQUESTA RIALTO 25 ARTISTAS, 25

MARANA: HARRY PIEL en la fantástica obra El mundo sin carela

YAVOY-Viernes-Estreno

En un internado de señoritas se oculta un crimen envuelto en misterio

Abastecimientos y Transportes

Dos notas de la Jefatura del Servicio Nacional

Del Jefe del Servicio Nacional de Prensa, recibimos los siguientes telegramas:

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes da con esta fecha las órdenes oportunas para que por mediación de los excelentísimos Gobernadores civiles se abone a los respectivos suministradores el 50 por 100 de las facturas pendientes de pago por las remesas recientemente realizadas a la región liberada de Cataluña por cuenta de este Servicio Nacional.

El pago es ordenado a la presentación en esta oficina de los documentos que acrediten la facturación de la mercancía verificándose el resto hasta el abono total con la mayor urgencia y una vez comprobada su recepción en el punto de destino.

Burgos 7 de marzo de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe del Servicio Nacional.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Quedan exentos de los recargos establecidos en el decreto de 26 de enero último, referente al Subsidio al Combatiente, por considerarse su consumo como de primera necesidad, según el artículo 16 de la Orden de 31 del mismo mes y aclaraciones recibidas en esta Comisión, los artículos siguientes:

Acetate de oliva de todas clases, alubias, arroz, azúcar, aceitunas sin envasar, carnes frescas, café crudo y tostado, caramelos, confituras y helados de precio inferior a quince céntimos, condimentos y huesos de cerdo, conservas de carne en lata, cuyo precio sea inferior a diez pesetas, chorizos de precio inferior a cuatro pesetas kilo; chocolates en pasta y en polvo de precio inferior a dos cincuenta pesetas libra de cuatrocientos sesenta gramos; frutas naturales que no estén en conserva; garbanos, habas de todas clases, incluso las lacteadas, hortalizas sin envase, huevos, jibones comunes (no jamones comunes, como se decía por error material), leche, incluso la condensada; lentejas, manteca de vaca y de cerdo, morcillas, pescados frescos y salados, pimentón, pimienta y demás especias; purés, productos destinados a la lactancia, patatas, pan, queso de precio inferior a diez pesetas kilo; sopa de pastas y de hierba, sal, sardinas en lata, vinagre, conservas de pimiento y tomate, butifarra, sémola, canela, simlarses de café, té, manteguilla, castañas, cacao, cacao y vinos quinquados.

GOBIERNO CIVIL

NEGOCIADO DE PASAPORTES Y SALVOCONDUCITOS

Señores D.: Marcelino Echevarría Naveyra, Antonio Correa Fandiño, Augusta Fabián Leal, Cristina Romo Tavares, Manuel Serranga Leal, Leopoldo Pariente Gundin, Ricardo Sanz Oatreras, Ursula Roessick Müller.

Debe pasar por este negociado doña Dolores Davila de Hermo. Horas de entrega: de 12 a 1.

"Ayuntamientos"

Fichas Sanitarias, pedir las en la PAPELERIA LOMBARDO - La Coruña.

Rosalia-Hoy

A las 7.30 y 10.30: DESPEDIDA del grandioso espectáculo de variedades, en el que figura

VALLEJO

el divo del canto flamenco Diego Amaya

el "as" de la guitarra Carmen Torralbo

bella bailarina Hermanas Alcazar

pareja de balles Joaquín Jiménez, "EL TUMBILLA"

pequeño "as" del canto y baile flamenco Joaquín Vallejo

marzo de la guitarra Lolita Tamayo

coreográfica Conchita Peñalver

balles modernos Lolita Gallego

balles clásicos Paquita Baby

pequeña estrella de canto y baile Hermanos Cape

parodistas y exóticos musicales ORQUESTA RIALTO 25 ARTISTAS, 25

MARANA: HARRY PIEL en la fantástica obra El mundo sin carela

YAVOY-Viernes-Estreno

En un internado de señoritas se oculta un crimen envuelto en misterio

La implantación del régimen de subsidio familiar

La Ley de 18 de julio de 1938, creadora del régimen obligatorio del subsidio familiar, no se limita a marcar una época en la obra legislativa del Gobierno nacional.

Señala, además, en cada etapa de su implantación y efectividad el estilo que el carácter auténticamente nacional confiere a las obras del nuevo Estado. El período preparatorio no se diluye en trámites burocráticos porque, en la preparación de la base legislativa que el subsidio requiere para que pueda implantarse, coinciden el entusiasmo nacional concreto de la cooperación patronal y obrera y la calificada acción dirigente que responde de la consecuencia de la obra.

Los beneficios del subsidio familiar, llegarán, pues, por los cauces estrictamente previstos. Ni el temor a la perentoriedad de los plazos, ni el imponente volumen de la masa nacional que había de adquirir conciencia de la necesidad de la obra y del sentido a que ella responde y disciplina que exige ni las dificultades nacidas de vivir un período de guerra, han podido ser obstáculos para que una prescripción reglamentaria del Nuevo Estado se transformara en una realidad nacional. Cuanto era exigencia previa de la implantación quedaba realizado con anterioridad a la fecha exigida. El Estado cuenta con los elementos fundamentales de la obra. Los padrones formados por los empresarios, las declaraciones de familia suscritas por los obreros, el organismo rector que la implantación y gestión del régimen exige, obtenido en la Caja Nacional del subsidio familiar, las primeras reservas de medios aportados con la cuota inicial, etc. La implantación del régimen se habrá logrado en forma tal, que cuanto ha sido camino para sus posibilidades aparece, menos cumulo y riguroso que sea, de un precepto legal, que como consecuencia de la comprensión idéntica y total en todas las capas de la vida nacional, de la mira que con la creación de la obra persiguió el Caudillo.

Consulado de Portugal

A COLOMIA PORTUGUESA Os manevros que atingem ou completam a idade de 20 anos devem partir imediatamente para Portugal a fim de se apresentarem a Junta de Inspeção, ficando incorporados os que sejam apurados.

DIA DEL PLATO UNICO DIA SIN POSTRE

Se avisa a los que no han pagado el "Plato Unico" y "Día sin Postre", durante los días que estuvieron los puestos de recaudación, que pueden pagarlo en el Negociado durante los días 16 y 17 del corriente con el 20 por 100 de recargo.

GOBIERNO CIVIL

NEGOCIADO DE PASAPORTES Y SALVOCONDUCITOS

Señores D.: Marcelino Echevarría Naveyra, Antonio Correa Fandiño, Augusta Fabián Leal, Cristina Romo Tavares, Manuel Serranga Leal, Leopoldo Pariente Gundin, Ricardo Sanz Oatreras, Ursula Roessick Müller.

Debe pasar por este negociado doña Dolores Davila de Hermo. Horas de entrega: de 12 a 1.

"Ayuntamientos"

Fichas Sanitarias, pedir las en la PAPELERIA LOMBARDO - La Coruña.

Rosalia-Hoy

A las 7.30 y 10.30: DESPEDIDA del grandioso espectáculo de variedades, en el que figura

VALLEJO

el divo del canto flamenco Diego Amaya

el "as" de la guitarra Carmen Torralbo

bella bailarina Hermanas Alcazar

pareja de balles Joaquín Jiménez, "EL TUMBILLA"

pequeño "as" del canto y baile flamenco Joaquín Vallejo

marzo de la guitarra Lolita Tamayo

coreográfica Conchita Peñalver

balles modernos Lolita Gallego

balles clásicos Paquita Baby

pequeña estrella de canto y baile Hermanos Cape

parodistas y exóticos musicales ORQUESTA RIALTO 25 ARTISTAS, 25

MARANA: HARRY PIEL en la fantástica obra El mundo sin carela

YAVOY-Viernes-Estreno

En un internado de señoritas se oculta un crimen envuelto en misterio

Noticiario DEPORTIVO

Las selecciones de Sevilla y Lisboa se enfrentarán el día 26 de Marzo

El encuentro se celebrará en la capital andaluza

El deporte al día

CAMPEONATO RESUELTO

Con la victoria alcanzada por el Racing ferrolano el domingo último, sobre su máximo rival el Club Deportivo de La Coruña, el campeonato gallego de fútbol ha quedado absolutamente resuelto.

En efecto, como el equipo departamental ha sumado seis puntos en tres partidos y no queda más que una jornada de campeonato, en el peor de los casos—ganando el Deportivo el único encuentro que resta—el Racing se lleva el título con seis puntos a favor por dos en contra.

Hemos de reconocer que las huestes de Flanar merecen el galardón, y más que las huestes el propio Flanar, que desde su regreso a la ciudad del Caudillo, en el año de 1938, no ha cesado de laborar en pro del Racing y —de rechazo— en favor del fútbol gallego, del que ha sido mantenido y animado decisivo durante estos años de guerra.

Si la rotunda victoria del Racing tiene su explicación en la admirable labor preparatoria de Flanar, y en su golpe de vista y habilidad para captar los aires nacionales típicos actualmente por la España liberada y en el extraordinario entusiasmo y tesón que los jugadores departamentales ponen en todas las contiendas, la triple derrota del Club Deportivo, por el contrario, no tiene justificación ni atenuación posibles. Descartada la responsabilidad de Flanar, que ha conducido acertadamente a sus jugadores, a pesar de faltarle la experiencia y los infrecuentes conocimientos de Flanar, forzoso es atribuir la culpa a esos mismos jugadores que, salvo las honrosas excepciones que todos los aficionados conocen, no han hecho gran cosa por tratar de conquistar el título de

ITALIA-ALEMANIA

He aquí la composición del equipo alemán que jugará contra Italia el 26 de marzo, en Florencia: Platzer; James, Schraus; Kapfer, Goldbrunner, Kitzinger; Lehner, Hahnemann, Ganchel, Schon, Forster.

EL FUTBOL CATALAN

Se dice que muy pronto será nombrado presidente de la Federación Catalana de Fútbol un reputado elemento directivo del Real Club Deportivo Español.

Púñol modesto e infantil

UNION SPORTING-HISPANIA, 4-2. El domingo se jugó el partido Unión Sporting-Hispania, vencido el primero, por 4-2.

El Unión ganó, pues, la copa, los tantos fueron hechos por Mariano, Antonio (2) y Cubano.

LISBOA

"EL IDEAL GALLEGO" se vende en Rua da Prata, 57. Para suscripciones y pagos dirigirse a dicha dirección, domicilio de nuestro representante oficial para Portugal, DON FERNANDO COSTA TAVARES.

YAVOY

HOY, MIERCOLES Una divertida y alegre peluca cuya acción es un continuo humorismo que nos hace reír a carcajadas

De última hora

Es una deliciosa comedia de la METRO, en la que sus intérpretes

LEE TRACY UNA MERKEL 3.45-5.45-7.45-10.45

MARANA: Madame Butterfly

En español SILVIA SIDNEY

VIERNES: ESTRENO. SERPIENTE DE CASCABEL En español

LA TERRAZA

HOY: A las 4, 6, 8 y 10 3/4. La maestra obra FOX

LA LEGION BLANCA

En español Superproducción de palpitante actualidad, que tiene como argumento la bella historia de las abnegadas enfermeras a través de un amor sublime y encantador

CINERULES

HOY: A las 6, 8 y 10 3/4. La divertidísima comedia AMOR Y CARNAVAL

"No sacrificuéis vidas humanas para salvarnos!"

Sublime consigna de unos soldados alpinos suizos bloqueados en la montaña

Pedid: Jerez Quina "SOTO"

García Sanchiz en Pamplona

PAMPLONA, 14. — Ayer llegó a esta ciudad el ilustre charlista, Federico García Sanchiz, acompañado del director de "Domingo", señor Pujol. Se le tributó un cariñoso recibimiento por parte de las autoridades.

YAVOY-Viernes-Estreno

En un internado de señoritas se oculta un crimen envuelto en misterio

YAVOY

HOY, MIERCOLES Una divertida y alegre peluca cuya acción es un continuo humorismo que nos hace reír a carcajadas

De última hora

Es una deliciosa comedia de la METRO, en la que sus intérpretes



La declaración de independencia causó enorme júbilo en el pueblo eslovaco

Dentro de unos quince días será elegido el nuevo presidente

Los alemanes ocuparon la ciudad checa de Maesrich Ostrava

Ha sido aplazada la parada militar de Viena

BRATISLAVA, 14. — La declaración de la independencia de Eslovaquia fue acogida con gran entusiasmo por toda la población eslovaca. En todos los pueblos y ciudades fueron echadas a vuelo y por las calles circuló un gentío alegre y entusiasmado.

El terrorismo de los checos contra los eslovacos, húngaros y alemanes continúa en todas partes. En Praga fueron cometidas numerosas agresiones contra alemanes. En una de las plazas más céntricas de la capital fueron heridos gravemente diez estudiantes alemanes en el transcurso de una sola hora; uno de ellos está muy grave. Los alemanes de Brunn no tienen ninguna clase de derechos. La gendarmería checa y los comunistas ocuparon los edificios más importantes y se hicieron dueños absolutos de la parte central de la ciudad. El número de víctimas en Brunn aumentó hoy considerablemente. Mucha gente, agredida brutalmente por los checos, tuvo que ser hospitalizada. Los checos hicieron desaparecer los cadáveres de dos alemanes asesinados en Brunn. En toda Bohemia fueron incendiadas muchas casas pertenecientes a alemanes.

En Ucrania Subcarpática tuvieron lugar varios encuentros entre la población y las tropas enviadas por Praga. Algunos campesinos fueron atacados por los soldados checos con bombas de mano. Las tropas húngaras cruzaron la frontera por Munkacs en vista de las muchas agresiones y de la persecución encarnizada de que eran objeto los húngaros que viven en Rutenia.

EL FIN DE CHECOSLOVAQUIA
LONDRES, 14. — El periódico "Evening Standard" escribe bajo el título de "El fin de Checoslovaquia", lo siguiente:

"La actitud del Gobierno de Praga no significa otra cosa que una aceleración de la crisis interna de un Estado formado por tres nacionalidades y que en vano ensayó vivir en unas bases federativas después del acuerdo de Munich. Este fracaso se debe a que los eslovacos no pudieron tomar parte en la gobernación del Estado durante veinte años."

Trátese de una crisis interna y nada permite presumir que el derrumbamiento de este Estado sea ocasionado por Alemania; muy al contrario, parece que los acontecimientos sorprendieron completamente al Reich.

El fin de Checoslovaquia no significa, en todo caso, un empobrecimiento de la situación política en la Europa Central. Y es natural que Inglaterra deba quedar completamente neutral en este asunto."

En los círculos competentes ingleses se dice que la situación originada por los acontecimientos de Checoslovaquia no es tan grave

SANCHEZ MAZAS hablará el domingo próximo en Zaragoza. Su palabra de luchador antiguo, que iluminó con la gracia del estilo textos memorables de la vieja y siempre nueva Falange, será, en los oídos de España, el bello mensaje de doctrina y de fe que se inició en los días difíciles para ser permanente mandato y orden constante de vocación y servicio.

Sánchez Mazas, desde una tribuna de Zaragoza, lanzará a todos los aires de España en Península e islas, una rotunda y firme voz que será el eco de la Falange que él ayudó a fundar—el eco conmovido de la vieja consigna, eternizada para el presente y el mañana de la Patria alzada por la Revolución y la guerra.

BRUNN, 14.—Los primeros fugitivos alemanes han llegado a la frontera. Se trata sobre todo de mujeres y niños que se encuentran en un estado lamentable. La organización femenina nacional-socialista de la región ha organizado inmediatamente los servicios de socorro para procurar albergue y comida a los fugitivos.

COMUNICACION DIPLOMATICA
PRAGA, 14.—En los círculos diplomáticos se anuncia que el Gobierno de Rutenia ha entregado en la tarde de hoy a todos los diplomáticos acreditados en Praga un memorándum declarando que la Ucrania Subcarpática se había proclamado independiente.

BERLIN, 14.—A las diez y media de la noche ha llegado a esta capital el tren especial que conducía al Presidente Hacha, acompañado por su hijo, el ministro de Negocios Extranjeros y dos consejeros de la Cancillería presidencial.

Las personalidades checas fueron recibidas por el jefe de la Cancillería Reich y otras destacadas personalidades alemanas. Ruidos honores una compañía de Infantería que fue revista por el doctor Hacha.

REUNION DEL GOBIERNO ESLOVACO
PRESBURGO, 14.—El nuevo Gobierno eslovaco se ha reunido esta tarde por primera vez y acordó, como medida de seguridad, el cierre y vigilancia de los Bancos y determinadas prescripciones monetarias para las relaciones entre Eslovaquia y Chequia.

ALOCUCION DE MONSEÑOR TISSO
BRATISLAVA, 14.—El presidente del Gobierno, monseñor Tisso, ha pronunciado una alocución radiada. Dijo que la situación del Estado independiente eslovaco respondía a una aspiración nacional secular.

Eslovaquia independiente mantendrá relaciones amistosas con todos los Estados, especialmente con los vecinos.

Agregó que será extirpado lo que sea antinacional y que las tropas checas serán enviadas a Praga, sometida a la dominación judía.

CIANO RECIBE AL DIPLOMATICO HUNGARO
ROMA, 14.—El conde Ciano ha recibido esta tarde al ministro plenipotenciario de Hungría. Este entregó al ministro italiano una copia del ultimatum enviado a Praga por el Gobierno de Budapest.

que aconseje la celebración de un Consejo de ministros en Londres.

PARIS, 14.—También la Prensa vespertina francesa publica amplias informaciones sobre la situación en Checoslovaquia.

"Le Temps" habla igualmente del fin del Estado checoslovaco, y dice: "Desde el punto de vista internacional, esta situación es simplemente una continuación de aquella que transformó tan radicalmente a Europa Central en otoño del pasado año."

"Informations" es del parecer que la atmósfera cargada de estos momentos podrá tranquilizarse muy pronto debido a la prudencia de Alemania."

OCUPACION DE MAESRICH OSTRAVA POR LAS TROPAS ALEMANAS
BERLIN, 14.—En los círculos militares no se oculta que ha habido importantes movimientos de tropas y debido a ello ha sido cerrada al tráfico civil la carretera entre Berlín y Viena.

También Polonia ha reforzado sus guarniciones de la frontera con la Chequia.

Las tropas alemanas ocuparon hoy la población de Maesrich Ostrava. La guarnición checa no opuso resistencia y entregó sus armas. Se agrega que los soldados alemanes han franqueado la frontera por otros puntos.

A las ocho de la noche y ante la Casa de Alemania de Maesrich Ostrava se alinearon los tanques, siendo acogidos con ovaciones entusiastas. Los comunistas, sorprendidos por la presencia de las fuerzas germánicas, se dieron a la fuga.

APLAZAMIENTO DE LA PARADA MILITAR DE VIENA
BERLIN, 14.—La gran parada militar que había de celebrarse mañana en Viena para conmemorar el primer aniversario de Austria al Reich, ha sido aplazada.

PRAGA, 14.—Los acontecimientos de hoy han producido viva confusión y nadie sabe si el Gobierno federal continúa o no en sus funciones.

Desde el pasado viernes en que comenzó el golpe de Estado checo en Eslovaquia, la tensión es muy grande y hoy ha llegado al máximo el ser conocida la noticia de la independencia de Eslovaquia.

Los comunistas checos han recorrido formados las calles de Praga. En toda Bohemia y Moravia se han registrado numerosos incidentes, pero hasta ahora no han revestido gravedad.—(Logos).

GENERACION HUNGARA EN UKRANIA
CHUST, 14.—Noticias de Munkacs dan cuenta de que las tropas húngaras, una vez franqueada la frontera carpatu-ukrainiana, han continuado su avance después de sostener algunos encuentros con las tropas checas, llegando a Domasize y Nevicek, en dirección Noroeste. Otros destacamentos avanzan hacia Cisadovo.

BOLETIN DEL ESTADO
BURGOS, 14.—El Boletín Oficial del Estado del día de hoy, publica entre otras las siguientes disposiciones:

Vicepresidencia del Gobierno.—Decreto nombrando vocales propietarios del Tribunal Nacional de Responsabilidades Políticas, a don Guillermo Kirpatrick O'Farrill, don Juan Hinojosa, D. José Masón Sáez. Orden nombrando vocales suplentes del Tribunal Nacional de Responsabilidades Políticas, a D. Manuel Rodríguez, D. Manuel Ruiz Gómez y D. Jesús Suesos Fernández. Otra nombrando segundo jefe de la Jefatura Superior Administrativa de Responsabilidades Políticas, a D. Vicente Santamaría Rojas. Otra nombrando Fiscal del Tribunal Nacional de los territorios españoles del Golfo de Guinea, a D. Fernando González Lanin. Otra nombrando secretario del Tribunal Nacional de Responsabilidades Políticas, a D. José Anguita Sánchez.

Ministerio de Gobernación.—Decreto disponiendo cese en el cargo de Jefe del Servicio Nacional de Prensa, a don José Antonio Jiménez Arnaiz, por haber sido designado para otra misión. Otra, nombrando Gobernador civil de la provincia de Zaragoza, a don Antonio Iturmendi Bañales. Orden sobre abono de haberes a funcionarios de la Administración Local, movilizadas.

Orden sobre depuración de funcionarios de la Administración Local, en relación con el movimiento nacional.

Ministerio de Educación Nacional.—Orden creando la Comisión General de Excavaciones arqueológicas.

Defensa Nacional.—Orden concediendo la Cruz Laureada de San Fernando, al teniente fallecido, don Francisco de Miguel. Otra al alférez fallecido, don los García Martínez.

Orden concediendo la Medalla Militar colectiva al cuarto Batallón de Valencia (Terco Castellano de Mola), al teniente don Inocencio Reola. Otra a la cuarta compañía del quinto Batallón del Regimiento de carros de combate.

Subsecretaría del Ejército.—Orden sobre expediente de juicio contradictorio para concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al capitán Carlos de la Gándara San Esteban.—(Logos).

El plátano, el arce, el ciprés, el cerezo, el peral, el tilo, etc., os darán muebles de bello aspecto si el ebanista que los construya les da el colorido y barnizado que su arte y su técnica le dicten. El roble del país y el americano de más rápido crecimiento darán las ducias para tontería, que en tan gran cantidad importa España con el consiguiente quebranto. El aliso y el abedul son maderas de útiles aplicaciones si no maltratáis el árbol durante su formación con podas absurdas. En fin, el chopo, y en especial las variedades americanas, darán buena madera en corto tiempo para cajería.

PARA EL MEJOR SERVICIO DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS, LOS DONATIVOS QUE HAGAN LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN EL EXTRANJERO, Y LOS MISMOS EXTRANJEROS, CONVIENE SEAN PREFERENTEMENTE EN ESPECIES.



Rafael Sánchez Mazas, colaborador de José Antonio Primo de Rivera en la fundación de Falange Española, víctima del cautiverio en la zona roja por espacio de 34 meses, y que ahora, felizmente llegado a la España nacional, fue nombrado por el Caudillo miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. (Foto CIFRA).



José María Alfaro, de la Vieja Falange, que acaba de ser nombrado por el Generalísimo Franco miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, a su llegada a la España nacional después de haber sufrido los horrores del cautiverio en la zona roja.—(Foto CIFRA).

LOS ULTIMOS INDESEABLES

En la historia de los horrores y las iniquidades de estos últimos años hay un capítulo especialmente triste; el de los niños españoles que andan vagando por el extranjero con fines de propaganda sentimental. Ya sabemos que todavía permanecen desterrados unos cuantos miles de huérfanos, y nunca el calificativo de huérfano ha podido aplicarse más exactamente, pues carecen de patria, sus madres los han abandonado a su suerte y ningún país desea prohiéritos y mantenerlos.

En todas partes a donde van los consideran como una carga incómoda que hoy prisa en expulsarla, sobre todo hoy en que el descrédito universal acompaña al nombre de los rojos. Así es como se ha podido llegar al caso vergonzoso y desgarrador de que unos desgraciados niños, enviados en calidad de valiosa mercancía reclamista, concluyan por adquirir también ellos la baja condición de indeseables.

De este modo encuentra remota una de las más imperdonables abominaciones. Empezó en los tiempos de las maquinaciones proletarias, cuando los marxistas empleaban las huelgas generales a modo de preparación táctica para la batalla decisiva. Los obreros en huelga enviaban sus niños a los camaradas de otras provincias, con acompañamiento de fotógrafos en las estaciones y otros fáciles recursos de propaganda patética. Ni siquiera tenía originalidad la maniobra, porque venía copiada del extranjero y llevaba bien claro el sello de origen: Rusia. El sistema, por su vulgaridad y su desguste, parecía indigno de que ninguna organización que presumiera de algo lo practicara; pero los hombres del Frente Popular no sólo lo han empujado sino que han llegado a superar toda medida en el arte de esparcir rebañes de niños por el mundo.

Ha sido una estrategia vil que, como otras tantas, les ha fallado, tal vez por su mismo exceso de perversión. Negociar con la niñez es el último de las vilezas; convertir al niño en una mercancía usuraria para un agio internacional, resulta el más cruel de los crímenes. Han negociado con los niños españoles con vistas a conmovir a las misas sentimentales y a las madres de todo el mundo, recurriendo a un espectacularismo que respalda por su facilidad y vulgaridad, porque nada hay tan sencillo como herir las fibras de los corazones simples poniéndolos delante la imagen de la infancia desamparada y perseguida.

Desamparada, ¿por quién? Las madres extranjeras y las misas filantrópicas, a poco que reflexionasen podían comprender que se desprendían de sus hijos, con esa fría e incalificable facilidad, para que los prendas de sus entrañas sirviesen de goje en un abominable negocio reclamista. Lo último que nuestra mente se atreve a imaginar en las posibilidades de la depravación, es el acto de una madre que se desprende de su hijo con fría y voluntaria indiferencia. Las mismas hienas luchan hasta la muerte antes de consentir que les roben sus crías. Algunas se vieron obligadas por la fuerza o entregadas por sus hijos; otras, acaso las más, se desprendieron de ellos voluntariamente a instigación de su sectarismo político. ¿Ha existido alguna que creyera realmente que los "fascistas" iban a desparazar a los niños o someterlos a horribles torturas? ¿Ha habido esta idea en la mente de alguna misa sensible y ciosa? Y un caba otra pregunta: ¿Cuánto ha producido, en dinero contante, ese negocio de los niños españoles en las suscripciones y cotizaciones que los interesados han venido realizando largamente por el mundo?

Hay no los quieren recibir en ninguna parte. Los mismos niños se han hecho unos indeseables. Tal es el destino que les castiga a los rojos. Hasta la "Pasiónaria", que tanto popularidad tuvo y tanta estimación alcanzó en los centros izquierdistas europeos, al huir a Orán en un aeroplano con una docena de sus compañeros, fue expulsada por las autoridades francesas como sujeto incómodo y perturbador.

La flota republicana ha buscado también en la costa argelina su salvación. No ha sido expulsada, pero sí desarmada y desguarnecida. Como un indeseable más. Como el aventurero que ha usurpado una cosa demasiado grande y noble y tiene que entregarla a la Policía. Demasiado grande y noble, en efecto, por ser la continuación de aquellas Armadas que descubrieron mundos y triunfaban en Lepanto; por llevar sus buques nombres tan insignes como el de Cervantes y Méndez Núñez, espejos de lealtad. Una maniobra digna de gangsters chicagüenses puso la flota en manos de la marinería comunista, previo el asesinato de la oficialidad. Ahora, una coberdía propia de piratas han abandonado los barcos en una ensenada extranjera. Pero recuperados para España, esos buques de nombres y tradición tan ilustres, volverán a purificarse en el honor de la Patria.

Confiemos en que los niños españoles que andan vagando por el mundo como una desvalorizada mercancía, dejen de ser también indeseables y puedan volver a purificarse y regenerarse en el seno materno de España.

José María SALAVERRIA.

(Prohibida la reproducción.)

La Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias de Córdoba, nombra Hermano Mayor al Generalísimo

Ya está terminado el pergamino que como homenaje nacional se dedicará a Pemán

BARCELONA 14.—Han sido identificados dos cadáveres más de los que fueron asesinados por los rojos en Collej, Julio Mendoza y Leopoldo Gascón. Sólo quedan dos por identificar.—Logos.

ZARAGOZA 14.—Ya está terminado el pergamino que como homenaje nacional se dedicará al poeta José María Pemán. Tiene una reproducción del templo del Pilar.—Logos.

BURGOS 14.—Los señores Armando Gasel y Conde de Aurelle de Paladines, agregados de la embajada francesa, han llegado a esta ciudad para ultimar el recibimiento del mariscal Petáin, a quien se espera uno de estos días. Logos.

CORDOBA, 14.—La Pontificia Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias ha nombrado Hermano Mayor a S. E. el Generalísimo. Este ha aceptado, agradecido, el nombramiento, y encargó al general gobernador de Córdoba, señor Cascajo, que le representase en la toma de posesión de este cargo.—(Logos).

SEVILLA, 14.—Esta mañana se ha comenzado a construir el monumento para el Jueves Santo, en la Catedral.—(Logos).

SEVILLA, 14.—Ha pasado camino de Burgos, el agregado naval de la Embajada en España, don Luis Delaig, capitán de navío, que desembarcó en Cádiz en el contrabatero "Vasquí". El señor Delaig desempeña hace algún tiempo la Embajada de Madrid.—(Logos).

El plátano, el arce, el ciprés, el cerezo, el peral, el tilo, etc., os darán muebles de bello aspecto si el ebanista que los construya les da el colorido y barnizado que su arte y su técnica le dicten. El roble del país y el americano de más rápido crecimiento darán las ducias para tontería, que en tan gran cantidad importa España con el consiguiente quebranto. El aliso y el abedul son maderas de útiles aplicaciones si no maltratáis el árbol durante su formación con podas absurdas. En fin, el chopo, y en especial las variedades americanas, darán buena madera en corto tiempo para cajería.

La Verdad contra la Mentira

"El honor eterno de Franco será haber hecho triunfar a la civilización contra la barbarie"

(Comentarios de los periódicos franceses)

PARIS.—En España dos regímenes se han encontrado frente a frente, la Democracia roja, con su anarquía, y el Nacionalismo, con su jerarquía. Del lado rojo muy poco tiempo ha bastado—dos años—para acumular ruinas, desorden y matanzas, evidenciando la prueba de su impotencia y desembocar en la derrota. Del otro lado, organización política y militar, el orden, el trabajo, la paz interior se han ido sucediendo. Yo he visto por mis propios ojos, en mayo último, en el frente de Aragón y Cataluña como a la carreta del campesino seguía la espada. Esta espada, finalmente victoriosa. He aquí la opinión de Charles Maurras, que añade todavía: Nada de esto puede ser discutido. No hay mentiras, ni falsas noticias, ni impudicas imposturas de la prensa y de la tribuna que puedan destruir esta doble evidencia: la victoria está aquí y la derrota allí. Las "grandes democracias" se han visto obligadas a abandonar a su protegido y a negociar con el vencedor al que combatieron. Lección, gran lección de geografía política.

"En suma—escribe con un eco Stéphane Lauzanze en "Le Matin"—sobre esta guerra de España, se habían amontonado en Francia mentiras y más mentiras. Se ha mentado desde el primer disparo hasta el último... La guerra civil fue provocada en parte por un asesinato político—el de Calvo Sotelo—, tolerado por el Gobierno legal, y su comienzo queda marcado por una serie de atrocidades desde la historia moderna de la humanidad no habrá conocido otros semejantes. Las ciudades torturadas a miles, ciudadanos quemados vivos, religiosos profanados hasta en sus tumbas. Ello no obstante se ha dado a la opinión francesa que se trataba de la lucha de la República contra el militarismo, de la libertad contra la autocracia. Mentira. Cuando Europa tomó partido, Francia e Inglaterra proponen la no-intervención. Y de hecho Inglaterra mantiene honesta y lealmente su neutralidad, pero Francia, desde su destino a Barcelona, Madrid, Valencia, voluntarios, municiones, armas, aviones. Nueva mentira. Y sigue desorganizado el rosario diabólico de mentiras: que el Ejército nacional está compuesto tan sólo de legionarios ita-

La ayuda a las poblaciones que sean liberadas

A La Coruña, Pontevedra y Burgos corresponde atender a Albacete

BURGOS, 14.—La Secretaría General del Movimiento dispone que las provincias liberadas ayuden a las irredentadas, facilitándoles los medios necesarios para su orden normal, y para ello se ordena la siguiente distribución de provincias que se auxiliarán previamente por las otras que se les señalan: A La Coruña, Pontevedra y Burgos, las corresponde Albacete; a Teruel y Zaragoza, corresponde Cuenca; a Cáceres y Badajoz, Ciudad Real; a Asturias y Santander, Jaén; a Logroño, Toledo, León, Zamora y Salamanca, Alicante; a Vizcaya y Guipúzcoa, Guadalupe; a Málaga y Marruecos, Almería; a Sevilla y Cádiz, Murcia; a Valladolid y Palencia, Valencia.—Logos.

de sus gobernantes, al lado malo de la barricada, al lado del mal y del crimen. Este pesado error, es el que se han obstinado con tanta insistencia, ha sido aprovechado naturalmente por nuestros cadáveres y todavía no hemos dejado de sentir sus efectos. Es verdad, que en el último instante hemos rectificado, pero solamente bajo la presión imperiosa de las circunstancias. No nos engañemos, hay recuerdos que se borran lentamente, resentimientos que persisten y la rapidez del cambio, no hará olvidar de repente a los españoles que fué tardamente educado. Serán necesarias muchas paciencia y tenacidad para recuperar el terreno perdido, ¡si al menos la derrota de Moscú en España pudiera servirnos de lección!

Si—termina Delebeque—aquella derrota abriera los ojos a la gente y el gobierno se diera cuenta exacta de que su deber consistía ahora en romper con la política soviética que nos ha oprimido la confusión interior, que ha creado a nuestro alrededor un ambiente de desconfianza, que nos ha causado un daño tan grande en España y que nos los causará en todas partes mientras persistamos en ella.

El egoísmo judío le indiferencia al desgraciado no tiene cabida en nuestro Estado. Nuestra hermandad nos obliga a ayudar a los necesitados.

Para que los hermanos que han perdido su hogar por la barbarie roja puedan volver a sus casas hoy destruidas, le pedimos su chatarra. Has entrega de cuanto tengas a la Comisión provincial de Requis. Panaderos, 35, entresuelo. Tel. 2555.

Compañía de Tranvías de La Coruña

SOCIEDAD ANONIMA

Se convocó a Junta general ordinaria de señores accionistas, que tendrá lugar el próximo día 28 del actual, a las diecisiete horas, en el Salón de la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad.

ORDEN DEL DIA

1.º—Lectura de la presente convocatoria.

2.º—Lectura y aprobación, si ha lugar, del acta de la sesión anterior.

3.º—Lectura y aprobación, si ha lugar, de la Memoria y Balance del 31 de diciembre de 1938, que el Consejo de Administración somete a la Junta general.

4.º—Elección de tres señores Consejeros y tres suplentes.

Para asistir a la Junta general es necesario, en cumplimiento de lo que dispone el artículo 32 de los Estatutos, depositar en la Caja social, con cuarenta y ocho horas de anticipación, cuando menos, a la fecha de la celebración de la Junta, acciones de la Compañía por un valor nominal de 5.000 pesetas, o el resguardo de su depósito en un establecimiento de crédito. La Coruña, 13 de marzo de 1939. —III Año Triunfal. El Vocal Secretario, DEMETRIO SALARIO.



Don Horacio Tenreiro Arias, Uria, destacada personalidad caridativa, que ha fallecido en Madrid, víctima de las penalidades sufridas durante la dominación marxista. El Sr. Tenreiro fué presidente de nuestra Diputación Provincial en la época de la Dictadura, y su gestión, de realismo administrativo y fructíferas obras, mereció generales alabanzas. En los tristes años de la República, el señor Tenreiro, inequívocamente patriota, fundó la organización pública de Renovación Española, en la que ostentó el cargo de Vicepresidente. Descanse en paz el benemérito patriota e ilustre convecino.